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Số: 03 /KHCM-THHT2
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do - Hạnh phúc

Châu Thành, ngày 17 tháng 9  năm 2024



KẾ HOẠCH 
V/v tổ chức dạy học lồng ghép nội dung Giáo dục quốc phòng và An ninh năm học 2024 -2025

Căn cứ Thông tư 08/2024/TT- BGDĐT ngày 25 tháng 05 năm 2024 hướng dẫn giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường Tiểu học ,THCS và trung học phổ thông nhiều cấp học;
Căn cứ Hướng dẫn số 5031/BGDĐT-GDQPAN ngày 15 tháng 9 năm 2023  của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2023-2024;
Căn cứ Hướng dẫn số 833/PGDĐT ngày 12 tháng 10 năm 2023  của Phòng  Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục quốc phòng và an ninh năm học 2023-2024;
Căn cứ Kế hoạch số12 /KH-THHT2 ngày 09 tháng 9 năm 2024 của Trường Tiểu học Hòa Tân 2 về kế hoạch giáo dục nhà trường năm học 2024-2025;
Trường Tiểu học Hòa Tân 2 xây dựng Kế hoạch về việc tổ chức dạy lồng ghép nội dung giáo dục quốc phòng và an ninh, năm học 2024– 2025 như sau:
1. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
- Nội dung tích hợp giảng dạy lồng ghép giáo dục quốc phòng an ninh trong Chương trình giáo dục 2018 phải phù hợp với đặc điểm tâm lý lứa tuổi, được tiến hành lồng ghép thông qua nội dung các bài học có trong chương trình, sách giáo khoa và thông qua các hoạt dộng ngoại khóa tham quan di tích lịch sử, bảo tàng, nhà truyền thống, đơn vị lực lượng vũ trang, tổ chức đọc sách, thi kể chuyện truyền thống, thi tìm hiểu về quốc phòng an ninh và các hoạt động trải nghiệm thực tế tại các khu di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh Đồng tháp hoặc cả nước…
- Hình thành từng bước và xây dựng phát triển tư duy, bồi dưỡng phát triển kỹ năng sống, nhân cách con người Việt Nam, yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, niềm tự hào và tự tôn đối với truyền thống đấu tranh chống giặc ngoại xâm của dân tộc Việt Nam, có ý thức tổ chức kỷ luật, tinh thần đoàn kết, yêu tổ quốc, yêu đồng bào.
2. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
- Nâng cao nhận thức đầy đủ trách nhiệm của mỗi giáo viên về tầm quan trọng của GDQP&AN cho học sinh và trách nhiệm của từng cá nhân về công tác QP&AN tại địa phương trong tình hình hiện nay.
- Kết hợp chặt chẽ công tác GDQPAN với công tác chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sông, kĩ năng sống và các nội dung hoạt động giáo dục khác đảm bảo thiết thực hiệu quả, an toàn phù hợp với lưa tuổi 
- Tất cả giáo viên nghiêm túc thực hiện giảng dạy lồng ghép nội dung Giáo dục quốc phòng và An ninh năm học 2024 -2025 theo chỉ đạo, tổ chức thực hiện các văn bản của cấp trên liên quan đến công tác giáo dục quốc phòng và an ninh.
- Phối hợp với các đoàn thể trong nhà trường đặc biệt là Ban phụ trách đội tăng cường tổ chức các hoạt động ngoại khóa về GDQP&AN nhằm khơi dậy lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc, ý chí tự lực, tự cường phát huy các phẩm chất và năng lực của học sinh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam trong tình hình mới trong việc thực hiện Chương trình giáo dục 2018.
3. NỘI DUNG DẠY TÍCH HỢP
- Đối với  cấp tiểu học, tiếp tục thực hiện dạy học lồng ghép GDQPAN theo Thông tư số 08/2024/TT-BGDĐT ngày 25/05/2024 của Bộ trưởng Bộ GDĐT. Các lớp 1, lớp 2, lớp 3, lớp 4,5 cấp tiểu học thực hiện theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018 thực hiện dạy học lồng ghép tập trung vào các chủ đề: giáo dục  tình yêu quê hương, yêu hòa bình, yêu tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; niềm tự hào, tự tôn dân tộc; lòng biết ơn các anh hùng, liệt sĩ trong việc xây dựng và bảo vệ tổ quốc; bảo vệ an ninh quốc gia; giữ gìn trật tự xã hội; giới thiệu chủ quyền biển đảo Việt Nam; giáo dục tinh thần đoàn kết, tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau, có ý thức tổ chức kỷ luật trong học tập.
 - Chủ đề lồng ghép theo từng lớp:
 + Lớp 1: giáo dục cho học sinh về tình yêu quê hương, yêu hòa bình, yêu  Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; giới thiệu một số hình ảnh về Quân đội Nhân dân Việt Nam và Công an Nhân dân Việt Nam; một số di tích lịch sử của địa phương. 
+ Lớp 2: giáo dục cho học sinh về tinh thần đoàn kết toàn dân tộc, sựhi sinh của các chiến sĩ cách mạng trong kháng chiến chống thực dân Pháp vàđế quốc Mỹ; giới thiệu một số hình ảnh cán bộ, chiến sĩ Quân đội Nhân dân Việt Nam, Công an Nhân dân Việt Nam làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc và giữgìn trật tự, an toàn xã hội; giáo dục cho học sinh là biết yêu thương, chia sẻ, giúp đỡ và bảo vệ nhau trong học tập. 
+Lớp 3: giáo dục truyền thống chống giặc ngoại xâm của dân tộc; giới thiệu những tấm gương dũng cảm của thiếu niên, nhi dồng, bà Mẹ Việt Nam anh hùng trong sự nghiệp giải phóng dân tộc; những hoạt dộng, hình ảnh c ủa học sinh tham gia bảo vệ môi trường ở địa phương và nhà trường. 
+ Lớp 4: giới thiệu bản đồ hành chính Việt Nam, khẳng định chủ quy ền của Việt Nam đối với quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; một số bài hát về biển, đảo Việt Nam: giáo dục ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông. 
+ Lớp 5: giới thiệu chủ quyền, quyền chủ quyền biển, đảo của Việt Nam; một số hình ảnh khai thác thủy sản, hải sản và tài nguyên để phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm quốc phòng, an nình; những tấm gương dũng cảm của cán bộ, chiến sĩ Quân đội Nhân dân Việt Nam và Công an Nhân dân Việt Nam trong cứu hộ, cứu nạn.
- Mức độ thực hiện lồng ghép nội dung Giáo dục quốc phòng và An ninh: Tích hợp toàn phần, bộ phận hoặc liên hệ tuỳ theo nội dung chủ đề môn học và từng hoạt động học tập cụ thể của bài học.
- Tích hợp bộ phận thởi lượng tối thiểu 1 phút và tối đa 5 phút.
- Tích hợp toàn phần thời lượng 1 tiết 35 phút.
5. TÀI LIỆU DẠY HỌC LỒNG GHÉP, TÍCH HỢP: 
- Các nội dung tích hợp đã có sẵn trong SGK.
- Các nguồn tài liệu khác: phù hợp với năng lực học sinh.
6. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
6.1. TỔ TRƯỞNG:
- Chủ động căn cứ dựa trên kế hoạch số: 03/KHCM-THHT2 ngày  17  tháng 09 năm 2024 của trường TH Hòa Tân 2 V/v tổ chức dạy học lồng ghép môn Giáo dục quốc phòng và An ninh  năm học 2024 -2025 để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện lồng ghép giảng dạy nội dung giáo dục quốc phòng và an ninh đến tất cả các thành viên khối  nghiêm túc thực hiện có hiệu quả.
- Có xây dựng kế hoạch của tổ  luôn bám sát hệ thống tài liệu và nguồn dữ liệu cho việc dạy học lồng ghép. Tư vấn cho tất cả giáo viên thực hiện qua các buổi sinh hoạt chuyên môn của Tổ, của trường hoặc các buổi hội nghị cấp trên tổ chức.
- Thực hiện sinh hoạt chuyên môn tổ chức cho giáo viên nghiên cứu tài liệu, xác định nội dung tích hợp, lựa chọn phương pháp và hình thức dạy học phù hợp. Trong dạy học, phải đảm bảo nội dung giáo dục tự nhiên, nhẹ nhàng tránh gây nặng nề cho học sinh.
- Tư vấn bộ phận chuyên môn để theo dõi tiến độ dạy học lồng ghép, tư vấn thường xuyên để các thành viên đảm bảo kế hoạch: Như lưu trữ hệ thống địa chỉ lồng ghép ở các bộ môn, kiểm tra việc thiết kế bài dạy có nội dung lồng ghép, dự giờ các tiết có nội dung lồng ghép, xây dựng và triển khai một số chủ đề có nội dung lồng ghép (tối thiều 01 chủ đề/học kỳ).
- Họp tổ lấy ý kiến và biểu quyết thống nhất địa chỉ tích hợp, tổ chức dạy học lồng ghép nội dung Giáo dục quốc phòng và An ninh vào Chương trình giáo dục 2018 năm học 2024 -2025.
6.2. GIÁO VIÊN:
- Giáo viên nghiêm túc thực hiện soạn kế hoạch bài học bổ sung sau tiết học các địa chỉ lồng ghép và thực hiện tổ chức dạy học lồng ghép nội dung Giáo dục quốc phòng và An ninh vào Chương trình giáo dục 2018 năm học 2024 -2025 theo các nội dung lồng ghép đã thống nhất, mức độ lồng ghép phù hợp với đối tượng học sinh của lớp.
- Các nội dung lồng ghép phải được thể hiện rõ trong kế hoạch bài dạy, tổ chức thành hoạt động: có hệ thống câu hỏi phù hợp, chú trọng các hình ảnh minh họa, học sinh được quan sát trình bày, bày tỏ quan điểm hoặc rút kinh nghiệm bản thân, nội dung của các hoạt động giúp định hướng suy nghĩ và hành động tích cực trước các vấn đề đặt ra.
Trên đây là kế hoạch tổ chức dạy học lồng ghép nội dung Giáo dục quốc phòng và An ninh vào Chương trình giáo dục 2018, năm học 2024 -2025.
Nơi nhận:                                                                                       KT.HIỆU  TRƯỞNG
- BGH;                                                                                                    PHÓ HIỆU TRƯỞNG
- Các tổ trưởng, GV;
- Lưu CM.



                                                                                            Trương Chí Thiện
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  K ?   HO ? CH    V/v t ?   ch ? c d ? y h ? c l ? ng ghép  n ? i dung  G iáo d ? c qu ? c phòng và A n  ninh  n ăm  h ? c   20 2 4   - 20 2 5     Căn c ?  Thông tư 08/2024/TT -   BGDĐT ngày 25   tháng  05   năm  2024   hư ? ng  d ? n giáo d ? c qu ? c phòng và a n ninh trong trư ? ng Ti ? u h ? c ,THCS và trung h ? c  ph ?  thông nhi ? u c ? p h ? c;   Căn c ?   Hư ? ng d ? n   s ?   5031 / BGDĐT - GDQPAN   ngày  15 tháng 9 năm 2023    c ? a  B ?   Giáo d ? c và Đào t ? o v ?  vi ? c  hư ? ng d ? n th ? c hi ? n nhi ? m v ?  giáo d ? c qu ? c  phòng và an ninh n ăm h ? c 2023 - 2024 ;   Căn c ?   Hư ? ng d ? n   s ?   833 / PGDĐT   ngày  12 tháng 10 năm 2023    c ? a  Phòng    Giáo d ? c và Đào t ? o v ?  vi ? c  hư ? ng d ? n th ? c hi ? n nhi ? m v ?  giáo d ? c qu ? c phòng  và  an ninh năm h ? c 2023 - 2024 ;   Căn c ?   K ?   ho ? ch s ? 12   /KH - THHT2   ngày 0 9 tháng 9 năm 202 4   c ? a Trư ? ng  Ti ? u h ? c Hòa Tân 2   v ?   k ?   ho ? ch giáo d ? c nhà trư ? ng năm h ? c 2024 - 2025 ;   Trư ? ng   Ti ? u   h ? c   Hòa Tân 2   xây   d ? ng   K ?   ho ? ch   v ?  vi ? c t ?   ch ? c d ? y l ? ng ghép  n ? i dung  giáo d ? c  qu ? c phòng và an ninh , năm h ? c 202 4 –   202 5   như sau:   1 .  M ? C ĐÍCH YÊU C ? U :    -   N ? i dung tích h ? p gi ? ng d ? y l ? ng ghép g iáo d ? c qu ? c phòng an ninh trong  Chương tr ình giáo d ? c 2018   ph ? i phù h ? p v ? i đ ? c đi ? m tâm lý l ? a tu ? i, đư ? c ti ? n  hành l ? ng ghép thông qua n ? i dung các bài h ? c có trong chương tr ình, sách giáo  khoa và thông qua các ho ? t d ? ng   ngo ? i khóa tham quan di tích l ? ch   s ? ,   b ? o tàng,  nhà truy ? n th ? ng, đơn v ?  l ? c lư ? ng v u  trang , t ?  ch ? c đ ? c sách, thi k ?  chuy ? n truy ? n  th ? ng, thi tìm hi ? u v ?  qu ? c phòng an ninh   và các ho ? t đ ? ng tr ? i nghi ? m th ? c t ?  t ? i  các khu di tích l ? ch s ?  trên đ ? a bàn t ? nh Đ ? ng tháp ho ? c c ?  nư ? c…   -   Hình thành t ? ng bư ? c và x ây d ? ng phát tri ? n tư duy, b ? i dư ? ng  phát tri ? n  k ?  năng s ? ng, nhân cách con ngư ? i Vi ? t Nam, yêu nư ? c, yêu ch ?  ngh i a xã h ? i,  ni ? m t ?  hào và t ?  tôn đ ? i v ? i truy ? n th ? ng đ ? u tranh ch ? ng gi ? c ngo ? i xâm c ? a dân  t ? c Vi ? t Na m , có ý th ? c t ?  ch ? c k ?  lu ? t, tinh th ? n đoàn k ? t, yêu t ?  qu ? c, yêu đ ? ng  bào.   2.   NHI ? M V ?  TR ? NG TÂM :   -   Nâng cao nh ? n th ? c đ ? y đ ?  trách nhi ? m c ? a  m ? i giáo viên   v ?  t ? m quan  tr ? ng c ? a GDQP&AN cho h ? c sinh và trách nhi ? m c ? a t ? ng cá nhân v ?  công tác  QP&AN t ? i đ ? a phương trong t ình hình hi ? n nay.  

